

## 國際勞工局局長發表對於世界青年日的看法

ILO 說明稿

2011 年 8 月 11 日

2011 年 8 月 12 日世界青年日

從 2010 年迄今，從解放廣場到太陽門廣場，身為社會動員中主角的青年男女們，正持續表達他們對社會現狀的深切不滿。

當全世界數以千萬的年輕人渴求尊嚴工作、更好的工會機會、安全以及穩定成長時，今年的主題「改變我們的世界」也正呼應了他們的企盼。他們致力追尋選擇的自由以及期望藉由社會正義及和平之方式為這社會盡一份心力。

然而，情勢依然險峻，全世界的青年失業情況前所未有地嚴重，約有 8100 萬名青年勞工失業，更有許多人因而成為怯志工作者。有超過四分之一，約 1.52 億位青年勞工工作於非正式經濟體系中，一天薪資所得卻低於 1.25 美元。因此，不論他們多辛勤工作，仍不免於在未來淪為貧困之殘酷現實。

這現象反映現階段的貧窮策略，不論對於年輕人或成人而言，均無法產生質與量相符的工作需求。同時，他們往往缺乏教育與訓練、保護與支持，因而缺乏了可以為整個經濟及社會發展貢獻心力的機會。

這對個人、家庭、經濟和社會而言，皆須付出相當代價。人的潛力、生產潛力將消失殆盡，社會和諧與穩定性亦逐漸崩壞。在社會安全領域裡，無累積制的退休金制度逐漸侵蝕對於未來不受保護者負起社會責任的現有制度之繳費基礎。

在今年 6 月 ILO 舉辦的國勞大會中，青年領袖確立了可以幫助改變青年未來的集體行動，包含提供更好的培訓與教育、協助青年進入勞動市場的措施、鼓勵青年創業及企業發展、有效地執行國勞基準及捍衛勞工權利、社會對話中青年參與、交流解決青年失業的經驗及遷移之挑戰。因此，鑒於青年面對來自多面向之挑戰，他們呼籲必須對

於實現社會正義做根本的改變。

世界領袖敦促大會對青年失業採取緊急行動。同樣地，最近聯合國關於青年的高層級會議中，對於青年就業則提出了一個著重於提升就業能力和創造尊重人權的尊嚴工作的世界性策略。

不可諱言，建立一個不管現在或未來所有青年都能參與其中的社會，現在正是時候。讓世界青年的活力、精力、創造力激發我們改變社會，並使之更好！讓我們允諾在這社會正義的新時代裡促進青年男女的尊嚴勞動吧！